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1 — Considere a figura plana seguinte. As cargas eléctricas pontuais ql, q3 e q6 sao
vértices de um quadrado de lado a. A carga g4 estd no centro do quadrado e q5 estd no
ponto médio do segmento que une g6 ao ponto 7. Os valores das 6 cargas sdo: ql = 2q; q2
=-2q; 93 =2q; q4 = -q/2; 95 = -2q; 96 = -2q.
a) Calcule o campo eléctrico no ponto médio do segmento de recta que une a carga q4
ao ponto 7.
b) Calcule o trabalho para deslocar uma carga g do infinito até ao ponto médio do
segmento de recta que une a carga ql a g3.
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2 — Um condensador de 0.65 nF ¢ carregado com uma diferenca de potencial de 66 V, ¢
apos a carga a fonte de tensdo ¢ desligada. O condensador € entdo ligado em paralelo com
um segundo condensador que se encontra carregado com 14 pC. Se a diferenca de
potencial no primeiro condensador baixar para 38 V, qual ¢ a capacidade do segundo
condensador.

3 — Dado o circuito seguinte:
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a) Calcule a corrente que percorre cada bateria.
b) Calcule a queda de tensdo entre os pontos a ¢ b, Va— Vb.
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4 — Dado o seguinte circuito composto por 4 arcos circulares concéntricos de Y4 de circulo
cada com centro P e de diferentes raios. Considere ainda que os segmentos rectos do
circuito sdo radiais relativamente ao centro P. O circuito ¢ percorrido por uma corrente I
com o sentido indicado. Calcule o campo de indugdo magnética no ponto P.

Cotacoes para um total de 20 valores: 1a) 3,5; 1b) 3; 2) 3,5; 3a) 3; 3b) 2;4) S

Constantes:

Carga elementar: e = 1,6 x 10" C

Massa do electrdo: m, = 9,11 x 107! kg
Velocidade da Luz: ¢ = 3,00 x 10® m/s
Permitividade do vazio: g, = 8,85 x 102 F/m
Permeabilidade do vazio: p, = 1,26 x 10° H/m
Formulario:
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